



10万元的工程款到底付没付 法院首次采信微信证据



拍案

昨天，一起普通的合同纠纷案在北仑法院判决。诉讼中，法官采信了原告提出的一份微信证据，这是民法解释颁发后，宁波首例采信微信证据的案件。

记者 胡珊 通讯员 贝璿

被告当庭晒微信聊天记录

原告是一家建筑公司。去年4月，这家建筑公司接到王某发包的一项工程。双方约定，“应当将工程款通过支票方式支付给公司，

或者将工程款支付给财务人员”，分批次给付，直至工程验收完毕。

去年底，建筑公司起诉王某，称他还欠10万元工程款。王某叫冤：“我前后共付了4笔款项，前面3笔都是汇入了建筑公司工作人员的个人账户，最后一笔，我以现金方式，交给了一名项目经理，并且在微信上告知了建筑公司的工作人员。”

他当庭出示了几张微信聊天截图。

对方：“我把账号发你，钱打到这个账号就可以，请确认一下。”

王某：“好的，收到。”

……

王某：“最后的10万元工程款，我现金给了项目经理××。”

对方：“知道了。”

建筑公司质疑王某最后一笔的付款方式不符合合同约

定，王某怒了：“我前面3笔也不符合，你们怎么干脆说我没分文未付？”

微信采纳了官司却输了

对于王某提供的微信聊天记录，第一次开庭时，建筑公司称微信号是否是公司员工所有，还有待查证。第二次开庭，建筑公司承认微信号确实是公司员工所有，但表示“最后微信留言，只表示我们知道被告把钱给了项目经理，不代表我们认可这种方式。”

由于双方都认可微信聊天记录的真实性，这份微信证据最终为法庭采纳。“公司的工作人员通过微信指定王某将工程款付至指定的银行账号，应视为双方对合同内容作出了变更，王某也按照该方式支付了部分款项。”

但法院同时认为，其后的

款项却突然交给了项目经理，既不符合合同约定，也不符合常理，主观上不存在善意，据此作出判决，判令王某支付剩余10万元工程款及违约金。

延伸阅读

法官采信了微信证据，很大程度上是因为得到双方的认可。事实上，由于电子数据的不确定性和易篡改，在司法实践中，法院是非常谨慎保守的。

什么样的微信被采信的可能性比较大？法官说，如果以后要使用微信沟通的话，应注意：其一，最好以合同等方式提前约定，表明账号及聊天内容的真实性，防止纠纷发生后单方否认；其二，保存原始证据。对于原始电子数据，建议完整保存，必要时可提前公证；其三，尽可能地收集其他相关证据，形成证据链，被采信的几率会更大些。

“我杀了老婆！”男子报警后反锁房门，女子倒在沙发里一动不动 民警开锁进屋才知虚惊一场

“我要自首！我杀了老婆。”2月7日下午1点，鄞州中河派出所接到一名男子的电话报案。

民警迅速赶往事发地——中河街道某小区22号505室。该单位是群租房，租住着好几户人家。但房客均是“丈二和尚摸不着头脑”。

此时，房东也闻讯赶来。询问后得知，楼上还有一阁楼，租住着两夫妻，会不会命案就发生在阁楼？

民警立即上楼敲门、喊话，但毫无回应，气氛紧张到了极点。民警急忙联系开锁师傅。

正当开锁师傅把门打开时，一名男子探出了头，一股酒气扑面而来。民警迅速将其制服，并进入屋查看。只见一女子躺在沙发上，一动不动，把民警们惊出了一身冷汗。

民警快速上前，探了一下女子的鼻息。“有气，还活着。”通过进一步观察，才发现该女子是醉酒后睡着了。此时，在场的所有人都长出一口气。

经过讯问后得知，男子姓张，33岁，河南人，而睡着的女子是她老婆，两人本在房内对饮，酒过三巡后发生争执。吵着吵着，老婆不胜酒力，竟睡着了。而张某酒劲起来，又无从发泄，在酒精刺激下，便上演了报警谎称杀妻的闹剧。

鉴于张某某谎报警情的情节严重，警方对其作出拘留7天，罚款200元的处罚。

警方呼吁，110是公共资源，谎报警情严重影响公安机关接处警的效率，使有需要的群众不能更快更好的得到救助。另外，年关将至，酒后滋事的案件又多了起来，大家一定要克制些，和和气气过个欢乐年。

实习生 乐晓立
通讯员 项兰

小年夜 送祝福

过年啦！满怀浓浓的乡情，牵动着回家的脚步如火如荼，却有一群新宁波人，为了城市的整洁、美丽而留了下来。昨天是农历腊月廿三，小年夜，日月星城书画社的老师和日月星城社区工作人员拿着春联和礼品，慰问在宁波务工近十年的小区保洁员杨春彩夫妇，祝福他们在宁波过一个欢欢喜喜、红红火火的快乐年。

史凤凰 摄



“碰瓷”遇见行家 赔了夫人又折兵

前天早上，在鄞州区瞻岐镇发生“离奇”一幕：市民张先生在驾车上班途中“撞倒”一中年男子，被对方索要赔偿，正在张先生准备报警时，对方竟偷偷溜走，还丢下自己新买的“苹果6”手机。

当天早上7点半左右，张先生驾车去瞻岐镇上班，在途经东城村与穿咸线路口时，一男子突然向他跑了过来。张先生见状立马打方向盘避让，但轿车的前转向灯还是碰到对方。

“我被撞伤了，你要赔偿。”中年男子倒在地上作痛苦状，然后从口袋里摸出一个已经损坏的“苹果6”手机，“我花6000多元新买的手机也被你撞坏了，你也要赔。”

巧的是，张先生的兄弟就在瞻岐镇开手机店，他也是个不折不扣的“手机通”。他拿过那个“苹果6”仔细查看，马上发现是个山寨货，最多值个几百元。

张先生怀疑对方是在“碰瓷”，声称要报警。男子一听，立马站了起来：“算了，算我倒霉，我有急事，人受伤也不要你赔了，手机你赔我个3000元吧。”

见张先生执意要报警，中年男子便称自己要先去小便，然后离去，之后再也没有回来，连还在张先生手里的那个“苹果6”也没有取回。

张先生报警后，交警迅速赶来现场，而那个手机经过手机店家查看后，确认是个山寨货。目前，警方对此正在进一步调查。

交警提醒：发生车辆事故无论是否有责任都应该报警，如遇类似的“碰瓷”，应及时用手机将现场场景拍下来留作证据，并看看有没有目击者愿意现场作证。同时，在车上装行车记录仪也是应对“碰瓷”比较好的办法。

记者 张贻富 通讯员 陈科威

点刹后，行人停下了脚步；刚踩下油门，突然跑出一个小伙 21岁大学生斑马线前被撞飞



小伙跑出人群



被撞飞瞬间

事故现场视频截图

来自山西的大二学生小梁，寒假期间，由学校组织来宁波北仑保税区一家电子公司实习。因为一场交通事故，目前还躺在医院的重症监护室里昏迷不醒。

2月4日早上8点50分，在北仑保税西区港西大道和创业一路交叉路口，一辆银白色小轿车由东往西从港西大道驶

来，突然一名小伙子从人群中跑了出来，小车避让不及，直接将他撞飞了。

从北仑交警大队提供的路口监控画面上看，小伙子撞到轿车右侧车头被弹出后，在空中飞了两圈，头着地重重地摔在地上。不久，交警与120急救车先后赶到现场，将他送往医院急救。

事后，经办案民警调查，肇事驾驶员谢女士，25岁，象山人。谢女士说：事发当天，她开车行驶至事发路口附近时，看到路边有几个人准备过马路，她顺势点了下刹车。可是行人没有走动，她便踩下油门，正常行驶，没想到，其中一个人会突然跑出来。等反应过来时已经避让不及。

伤者小梁，山西人，21岁，是太原工业学院的大二学生。他的同学小李说，事发当天，他和小梁，还有另外三名同学一起，从公司下班后，准备回宿舍。步行至事发地点时，他看到有辆银白色轿车从左侧开过来，便止步等候，却不知小梁会突然跑出去。

据医院的消息，伤者被诊断为特重型颅脑损伤，脑疝形成，原发性脑干损伤，目前仍在重症监护室里昏迷不醒。

交警提醒，行人横穿马路时，一定要走斑马线，左右瞭望，确保安全后才能通过路口，千万不可在车辆临近时突然横穿马路；机动车驾驶员驾车经过路口或斑马线时，必须减速慢行，主动避让非机动车及行人。记者 张贻富 通讯员 王明霞 乐志雷

帮办新闻
87270000
官方QQ 800009585
手机: 15537800000
微信: weibo.com/dnsb
网站: www.dnsb.cn